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Uloha

Pomocou programu TINA porovnajte koeficienty prevadzkovych pre-
pati pre tieto pripady:

1.

2.



Parametre vedenia

___________

Obr. 1 Pozdizna impedancia Z, prie¢na admitancia Y

Z=R+jwl; Y =G+ jwC



Vypnutie skratu na vedeni

napatie zdroja u = Uy, sin(wt + ¢)
odpor vedenia (5-10(2)
indukénost vedenia (1-5 mH)
kapacita vedenia (50-250 nF)
spinac (¢asovo zavisly)

napatie na konci vedenia

koeficient prepatia




Vypnutie nezatazeného transformatora

Ry L, S u napatie zdroja u = U, sin(wt + ¢)
Ry odpor vedenia (1-102)
L = © Ly indukénost vedenia (1-5mH)
Cv kapacita vedenia (10-200 nF)
__CV __C L indukénost transformatora (5-10 mH)
u C’\D Uv | = Uic) — L C kapacita transformatora (10-200 nF)
S spina¢ (Casovo zavisly)
Uy napatie na vedeni
uLc napatie na transformatore
— kp1, Kp2  koeficient prepatia
uLC max uv max
= Koo = 2
= , = (2)



Pripojenie a znovupripojenie useku vedenia

u napatie zdroja u = U, sin(wt + ¢)
R1 odpor vedenia (1-102)
L1 indukénost vedenia (1-5mH)
C1 kapacita vedenia (10-250 nF)
Lo indukénost Gseku vedenia (1-5mH)
Cy kapacita Useku vedenia (10-500 nF)
S spinac (Casovo zavisly)
Ucy napatie na vedeni
Uco napatie na Useku vedenia
kp1, Kp2  koeficient prepatia
[U CZ] max




Pripojenie dvoch nezavislych sustav

C1 Co
Ui C&D Uci| —— p—

Lo R>

R1 L1 S

f'm_‘:’_

ucz C’\/ U2

Uc2
kpl: kp2

napatie prvého zdroja
napatie druhého zdroja
odpor vedenia prvej sustavy (1-1092)
induk¢nost vedenia prvej sistavy
kapacita vedenia prvej slstavy (

odpor vedenia druhej sustavy (1-1092)
induk¢nost vedenia druhej sastavy  (
kapacita vedenia druhej sistavy (

spina¢ (Casovo zavisly)

napatie na konci prvého vedenia

napatie na konci druhého vedenia

koeficient prepatia

Uy = Upg sin(wt + 1)
Uz = Ump sin(wat + )

p2



Uhol spinania

A

u

Koeficient prepatia poditajte pre spinanie v uhle: 0°, 15°, 30°, 45°, 60°,
75° a 90°.



Postup merania

1.

2.

nakreslit skimany obvod (pozri kapitolu );
nastavit Cas spinania na spinaci (pozri kapitolu
nastavit minimalny Casovy iteracny krok;

spustit vypocet;

odcitat amplitiudu prepatia, pozri ;
vypocitané veli¢iny zapisat do ;
vypocitat koeficient prepatia k;;

vzorové priebehy zapisat na zaznamové médium.



Pracovisko

Obr. 2 Pohlad na pracovisko

Nasledujiuca Predchadzajica Spat Obsah
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Obr. 3 Vysledok analyzy obvodu



Tabulka nameranych veli¢in

V tabulke s uvedené aj prvky obvodu, ktoré majl
vplyv na amplitddu a trvanie prechodného deja spo-
sobeného spinanim spinaca, napr R, L a C pre pripad
vypnutia skratu na vedeni.

Kompletnd tabulka na cvicenie vo verzii pre

[Uclmax

(V)

Um

(=)

()

15°

30°

45°

60°

75°

90°

OO

15°

30°

45°

60°

75°

90°

Tabulka 1 Vypoditané veli¢iny — vypnutie skratu na vedeni




Vyhodnotenie

Vo vyhodnoteni uvazujte:
1. vplyv uhla spinania na amplitiudu prepatia;
2. trvanie prechodného deja;

3. kmitocet prechodného deja.
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